
2 

111~性別平等教²優ï教學ý案甄選活動 

教案¯計ÿ12~國教組Ā 

ÿ一Ā教案理念1教學目標及評量 

主題名稱 跨樂ð視界 

實施�級 
■高中 (�~ÿ  2   )   高職 (�~ÿ      )    

國中 (�~ÿ      )   國_ (�~ÿ      )    

節數 節數ÿO (合計 150 V鐘)  

課程類型 

■議題融入式課程ÿ 

融入領域/科目ÿ高中音樂科 

議題主題式課程 

議題特色課程 

實
施 
時
間 

■校訂必修 

選修 

彈性學習課程/時間 

對應之 

總綱核心素養 

□A1 身心素質�自s精進 ■A2 系統思考�解決問題 □A3 規劃執行�創ð應變 

□B1 符號運用�溝�表Ô □B2 科技資訊�媒體素養 ■B3 藝術涵養�美感素養 

■C1 Ó德ÿ踐�}民意識 ■C2 人際關Ï�團隊合作 □C3 多元文W�國際理解 

領 
域 
/ 
學 
習 
重 
點 

核心 
素養 

藝 S-U-A2 運用設計�批v性思考ÿñ藝術ÿ踐解決問題2 

藝 S-U-B3 善用多元感官ÿ體驗�鑑賞藝術文W�生活2 

藝 S-U-C1 養rñ藝術活動關注社會議題的意識及責任2 
註： 

須融入x人性教育1

生命教育1品德教

育，請依需要自行增

加欄位或列入相關

項目2 

學習 
表現 

音 2-V-2 能探究樂曲創作背o�文W的關聯ÿ並闡述自

s觀點2 

音 3-V-1 能探究在地及x球藝術文W相關議題ÿ並ñ音

樂展現]社會及文W的關懷2 

學習 
w容 

音 A-V-5 音樂家�音樂表演團體2 

音 P-V-2 文W資產保`�x球藝術文W相關議題2 

性 
� 
教 
育 
議 
題 

核心
素養 

性 A2 覺知生活中性w刻�1偏見�歧視ÿÿ養性w�等

意識ÿð出Ð進性w�等的改善策略2 

性 C2 覺察人際互動�情感關Ï中的性w權力ÿð升情感

表Ô1�等溝��處理情感挫折的能力2 

註： 

須融入x人性教育1

生命教育1品德教

育，請依需要自行增

加欄位或列入相關

項目2 

學習
主題 

性w角色的突破�性w歧視的消ø 

性w權力關Ï�互動 

學習
w涵 

U3 V析家庭1學校1職場�媒體中的性w不�等現象ÿ

ð出改善策略 

U12 批v性w關Ï中的權力不�等ÿ消弭性w歧視ÿñÐ

進性w地O的ÿ質�等 

教學目標 1. 認識女性音樂家芬妮ā孟德爾頌及克拉拉 ‧ 舒曼ÿ並理解當ï女性音樂家所

收 件 編 號： 

ÿ此欄由主辦單位填寫Ā 
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遭遇的性w困境2 

2. 能針]樂曲表Ô感Ø2 

3. 能指出流行音樂ÿ能帶來的社會影響2 

4. 能針]問題發表個人觀點2 

5. 能指出流行歌曲中Û何透Þ音樂設計手法呈現性w�等主題2 

6. 認識巴黎木T_兒童合唱團並發表聽à感2 

7. 能了解日本歌舞O1阿美族豐�祭的音樂特色及性w脈絡2 

8. 能了解性w�等的標準不N定適合檢視所p音樂w容ÿ並思考音樂的多元性

w視角的ÿ能2 

設計理念 

ÿ含動機Ā 

發現音樂中潛在的性別議題 

    <為甚¾音樂家都是男性？女生的音樂才華�的不Û男生嗎？= 

    學生在青少�階段接Ø大量的音樂資訊ÿ�些資訊背à卻ÿ能隱含性w權力

的不]等關ÏÿÛ\包了糖衣的毒æÿ不自覺的吸收ÿ能p爭議的w容2�些生

活中的<聲音=ÿ不管是�常聽的流行歌曲1職場團體的互動1甚ó是學習載x

Û課本本身ÿ都pÿ能暗藏xp爭議的性w意識形態ÿr為形塑青少�性w意識

的隱喻2 

    因mÿ從<音樂中的性w�等=為主軸ÿ本課程_性w�等融入部定必修課

程ÿ從<Þ去1現在1未來=O個時間面向ÿ經u老師ð問1介紹1團體活動ÿ

Nnn引^學生看見生活中的音樂背à潛藏的性w�等議題ÿñ積極的態度回應

性w�等議題ÿ在感Ø1比較音樂美感的知覺及回應之餘ÿÿ養深度思考的思辨

能力2 

x人性教育與核心素養 

    美國性資訊暨教育委員會(SIECUS)ý 1991 �所發展之<完整的性教育=

(comprehensive sexuality education)中ÿ<社會文W=的主要概念包含性�社

會1性�藝術等w容ÿ�些都�音樂息息相關ÿ而且是音樂課當中較被邊緣W的

w容2本課程希望深W原p的音樂知識ÿ融入x人性教育的理念ÿ重ðð×性w

�等議題ÿð供多元資訊ÿ讓學生在開�且自u的氣氛Qÿ勇ý表Ô1選擇自ý

認ÿ的價值觀點2 

    在落ÿx人性教育理念的\時ÿ也希望學生能ÿ養TÐ�國民Ā本教育中

<A2 系統思考�解決問題=1<B1 符號運用�溝�表Ô=1<B3 藝術涵養�美感

素養=1<C1 Ó德ÿ踐�}民意識=1<C2 人際關Ï�團隊合作=等核心素養�目ÿ

ñ藝術文W的體驗及音樂生活為主軸ÿx備問題理解1思辨V析的能力ÿ主動關

注}共議題ÿ並能行動�反思ÿ展現知善1樂善�行善的品德2 

課程設計與評量 
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    本課程ñ<音樂中的性w�等=為主軸ÿVw為<Þ去=ôy音樂中偏重男

性主^的發展史1<現在=流行音樂中訴求性w�等的社會責任1ñ及從世界P

限定男性的音樂傳統中思考<未來=Û何看待性w的多元視角ÿ�O個面向來討

論音樂當中的性w�等ÿ為了使w容容易理解ÿñ課本1流行音樂1合唱團等生

活中常見或容易×得的w容為例子ÿ引^\學Nnn發現音樂中的性w�等議

題2透Þ課堂問答及講述ÿ�ñ_組討論1音樂評V1班~}投等活動ÿ讓學生

充V體會w中的w涵ÿÔ到x人性教育1核心素養的目標ÿ期望學生能思考性w

�等在音樂�史發展中是否�的p改善？身為未來世ï主人的學生自ýÿñ怎

¾做？ 

預期r果 

1. 透Þ課堂問答及講述ÿ�ñ_組討論1音樂評V1班~}投等活動ÿ引^學生

察覺音樂w容中的性w�等議題並針]�些問題表Ô自ý的觀點2 

2. 能利用音樂語彙探討及比較相關的音樂家或團體的作品或演出2 

 

教學對象與 

場域分析 

    ÿþ]象為高中Ð�~學生1男女混班ÿ班~性w比依學群不\會p所差異ÿ

學校入學�均會考r�雖在ĀX^屬ýà段ÿ然而校址O處南港Sx側ÿø了Ā

X^ÿ亦ÿ納Ā隆^及ðX^的學生ÿ因m學生整體學業r就差距較大ÿ因m需

要不\的教學活動盡ÿ能符合學生學習慣性的差異2 

    高Ð生nÝp自ý的想法ÿ但不N定善ýó語表Ôÿÿñ多鼓勵學生表Ô個

人觀點ÿ老師適時回饋引^ÿ並盡量ÿ免偏重單N立場的論述2 

    高中生nÝp足夠性w�等的Y備知識ÿuw高Ð生þ經ÿñ理解性w�

等1性w歧視等Ā本觀念ÿ音樂知識Pÿ也]西方音樂浪漫樂派ó現ï音樂1國

w外�俗音樂p大ô認識ÿ能理解本課程中認知的w容ÿ並且]ý音樂美感的知

覺及回應ó少能大ô表Ô2 

學習評量 

方式與重點 

1. 課堂問答(包含班~}投) 

2. 學習單書寫 

 
※評量規準見Q表ÿ 
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評分 

指_ 

等� 

主題 
A B C D E 

課Z 

問答 

能完整÷

述並發è

自己的觀

點 或 感

受2 

能�致÷

述並發è

自己的觀

點 或 感

受2 

能簡單發

è自己的

觀點或感

受2 

能嘗試Þ

答問題2 
o達 

D級 班級 

公投 

盲聽 

五燈獎 

學習單 

能全部完

成學習單

填寫並發

è個þ意

� (最後

一題)2 

能全部完

成學習單

填寫2 

能�致完

成學習單

填寫2 

能嘗試完

成學習單

填寫2 o達 

D級 

樂界 Z

檔案分

組學習

單 

能�過資

料蒐集完

整÷述問

題答案2 

能�過資

料蒐集�

致÷述問

題答案2 

能�過資

料蒐集簡

單÷述問

題答案2 

能嘗試Þ

答學習單

題目2 

o達 

D級 

使用教材 

ÿ含媒體Ā 

1. O民書�n�高中音樂Q冊(109 � 8 o初x) 

2. 自編 PPT 

3. 盲聽五燈獎學習單 

4. 樂界 Z 檔案V組學習單 A/B x 

5. Youtube 影wÿFanny Mendelssohn Hensel: September: At the River, from 

Das Jahr - Pianist, Sarah Rothenberg 

https://youtu.be/r_zZw0p5Tv8  

6. Youtube 影wÿMendelssohn - Songs Without Words (complete set) - 

Rena Kyriakou 

https://youtu.be/y1uvYdW8MSk  

7. Youtube 影wÿATOS Trio: Clara Schumann - Trio in g-minor, op.17 

https://youtu.be/9JyeWA1ZD8g  

8. Youtube 影wÿClara Schumann - 4 Pièces fugitives Op. 15 (audio + sheet 

music) 

https://youtu.be/IRP1Wl0d4W8  

9. Youtube 影wÿ周w倫 Jay Chou@等你Q課 Waiting For You (with 楊瑞ï 

Gary)A歌詞x Lyrics MV 

https://youtu.be/kfXdP7nZIiE   

10. Youtube 影wÿTaylor Swift - The Man (Official Video) 

https://youtu.be/AqAJLh9wuZ0  

11. Youtube 影wÿ蔡依林 Jolin Tsai - 不N樣又怎樣 

https://youtu.be/r_zZw0p5Tv8
https://youtu.be/y1uvYdW8MSk
https://youtu.be/9JyeWA1ZD8g
https://youtu.be/IRP1Wl0d4W8
https://youtu.be/kfXdP7nZIiE
https://youtu.be/AqAJLh9wuZ0
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https://youtu.be/C7hHofDW2ts  

12. Youtube 影wÿ蔡依林 Jolin Tsai:玫瑰少� Womxnly;Official Dance 

Video 

https://youtu.be/feOq6MWeUXA  

13. Youtube 影wÿLes Petits Chanteurs à la Croix de Bois - Ave Maria de 

Caccini 

https://youtu.be/6imgthtWsWg 

14. Youtube 影wÿDuo des chats - Les Petits Chanteurs à la Croix de Bois 
/ PCCB 

https://youtu.be/FJDtCw0MTNU 

15. Youtube 影wÿ:彌撒 ; Missa / 周å 諭 - ĀX愛樂兒童合唱團 表演 A

班 

https://youtu.be/EK4zDg_W-Ho 

16. KABUKI｜July 2022｜National TheatreÿEnglish SubtitlesĀ 国立劇場
ð和 4 � 7 o歌舞O鑑賞教室>~葉狩? 

https://youtu.be/8p1i7ezQAXQ  

17. 開�博物館8豐濱阿美族豐�祭開Ü階段歌謠9ÿþ址ÿ 

https://openmuseum.tw/muse/digi_object/b4d8cb9dfd0abc9144b62 

42741f6c0f0#17017 

補充教材 

1. 文W資產� Ā灣世界遺產潛力點ÿþ址ÿ 

https://twh.boch.gov.tw/taiwan/index.aspx?lang=zh_tw 

2. Ā灣原Q民族 資訊資源þÿþ址ÿ 

http://www.tipp.org.tw/ceremony.asp?CD_ID=190 

3. Ā灣人間國寶 第Nï_袋戲女頭手 [ 戲海女神龍 江賜美 ] 2022.03.25 Ā

灣記Ï簿 第 136 集 

https://youtu.be/XssI6eKTpZQ  

4. 自編 PPT Ā灣_袋戲女演師發展及江賜美介紹 

  
 

參考資料 

N1指定參考資料ÿ 

1. 高�oÿ8x人性教育的挑戰�展望-統整教改ð�議題的x人性教育9ÿ
選 自 � 善 美 教 學 資 源 V 享 þ ÿ þ 址 ÿ https://goodlife-

edu.com/download/4017  

2. O雪茵1蔡ßx1包康Ā1陳靜Ü1王千倖ÿ民 108Ā2性w�等Ă歧視2
載ýO雪茵ÿ主編Āÿ性w�等教育ÿ教學資源手冊ÿ105-133 頁Ā2臺
北^ÿ心理出x社2 

Ð1w他參考資料ÿ 

1. 性w�等教育ÿ教學資源手冊ÿ2019Āÿ心理出x社Ā2 

https://youtu.be/C7hHofDW2ts
https://youtu.be/feOq6MWeUXA
https://youtu.be/6imgthtWsWg
https://youtu.be/FJDtCw0MTNU
https://youtu.be/EK4zDg_W-Ho
https://youtu.be/8p1i7ezQAXQ
https://openmuseum.tw/muse/digi_object/b4d8cb9dfd0abc9144b6242741f6c0f0#17017
https://openmuseum.tw/muse/digi_object/b4d8cb9dfd0abc9144b6242741f6c0f0#17017
https://twh.boch.gov.tw/taiwan/index.aspx?lang=zh_tw
http://www.tipp.org.tw/ceremony.asp?CD_ID=190
https://youtu.be/XssI6eKTpZQ
https://goodlife-edu.com/
https://goodlife-edu.com/download/4017
https://goodlife-edu.com/download/4017
https://goodlife-edu.com/%e6%80%a7%e5%88%a5%e5%b9%b3%e7%ad%89%e6%95%99%e8%82%b2-%e6%95%99%e5%ad%b8%e8%b3%87%e6%ba%90%e6%89%8b%e5%86%8a/
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2. TÐ�國民Ā本教育課程ý要 

3. TÐ�國民Ā本教育課程ý要 議題融入說明手冊 

4. 高~中等教育階段音樂科性w�等教育課程地圖示例 

5. IMSLP 國際樂譜庫ÿþ址ÿ 

https://imslp.org/wiki/%E9%A6%96%E9%A1%B5  

6. 蘇金輝ÿ2015Ā2從ôy到流行ÿ論音樂中女性角色之變W2�識學刊ÿ
理念�ÿ務ÿ3(1)ÿ43-682 

7. 曾靜雯ÿ2011Ā2音樂教室的性w�治Ā讀:音樂1性w�教育;2音樂
研究ÿ(15)ÿ137-1562 

8. 李瑤ÿ2018Ā2臺灣�大陸高中音樂教科書性w意識型態之w容V析4碩
士 論 文 ÿ 國 立 臺 灣 師 範 大 學 52 華 藝 線 P 圖 書 館 2
https://doi.org/10.6345/THE.NTNU.DMU.049.2018.A10  

9. MUSIK AIR8被遺à的女性作曲家 孟德爾頌的ÛÛ芬妮9 

https://reurl.cc/916llO  

10. 陽Z酷兒þ站8她 12 �前就為\ß發聲！ 必聽<10 大經y彩虹歌單=
背à藏催淚故Ï9 

http://www.sunshinequeer.tw/ne_cont.asp?id=5150  

11. 自u時報8巴黎木T_兒童合唱團獻y籟 林ß玲助÷9 

https://art.ltn.com.tw/article/paper/995011  

12. 奶油滑R8歌舞O！日本文W大解密9ÿþ址ÿ 

https://sliptojapan.com/kabuki/ 

 

 

https://cirn.moe.edu.tw/WebNews/details.aspx?sid=11&nid=1402&mid=50
https://cirn.moe.edu.tw/WebContent/index.aspx?sid=11&mid=7318
https://www.sivs.chc.edu.tw/ezfiles/0/1000/attach/67/pta_20921_5949589_00346.pdf
https://imslp.org/wiki/%E9%A6%96%E9%A1%B5
https://doi.org/10.6345/THE.NTNU.DMU.049.2018.A10
https://reurl.cc/916llO
http://www.sunshinequeer.tw/ne_cont.asp?id=5150
https://art.ltn.com.tw/article/paper/995011
https://sliptojapan.com/kabuki/
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ÿ二Ā課程安排架構概述 

課程安排架構 

單元名稱/ 

節數(時間) 

學習指標/ 

教學目標 
教學重點 教學策略/教學評量 

單元一： 

古y音樂，

男女有別？ 

1. 認識女性音樂

家芬妮ā孟德

爾 頌 及 克 拉

拉 ‧ 舒曼ÿ並

理解當ï女性

音樂家所遭遇

的性w困境2 

2. 能針]樂曲表

Ô感Ø2 

0過去1古y音樂篇： 

1. 介紹音樂家芬妮ā孟德爾頌

並�w弟弟比較音樂手法的

異\�當ï]y人社會期待

的差異2 

2. 介紹克拉拉 ‧ 舒曼的音樂

及社會貢獻2 

3. 進Nn討論女性音樂家遭遇

的性w困境2 

1. 透Þ不ð供畫面及音樂家資

訊的<盲聽=音樂ÿ讓學生盡

ÿ能單純從音樂P比較不\

作曲家的音樂ÿ進而了解性

w�音樂yV或才華無關ÿ

並藉u問答讓學生表Ô感Ø

或個人觀點2 

2. 藉u課本的翻閱�檢視ÿ讓

學生了解到西方音樂發展經

常u男性主^ÿ進而\理女

性音樂家在當ï的處境2 

單元二： 

音樂也能改

變世界 

1. 能指出流行音

樂ÿ能帶來的

社會影響2 

2. 能針]問題發

表個人觀點2 

3. 能指出流行歌

曲中Û何透Þ

音樂設計手法

呈現性w�等

主題2 

0Î日1流行音樂篇： 

1. 聆賞周w倫8等你Q課9及

Taylor Swift 的 8 The 

Man9ÿ指出當中�性w�等

p關的議題並討論m曲ÿ能

帶來的社會影響2 

2. 針]<流行音樂是否應該符

合性w�等觀念？=進行班

~}投ÿ並發表歌人意見2 

3. 聆賞蔡依林8不N樣又怎樣9

及8玫瑰少�9ÿ討論Û何ñ

音樂設計手法呈現性w�等

主題的關Ïÿ並介紹歌曲]

ý社會產生的è動作用2 

1. 透Þ審視及比較不\性w視

角的歌曲ÿ察覺流行歌曲中

的性w�等議題及]ý社會

的影響2 

2. 透Þ班~}投的方式思考流

行音樂�社會責任的關Ï2 

3. ñ問答的方式引^學生比]

音樂風格跟歌曲主題的關

Ï2 

單元O： 

從傳統音樂

展望性別�

等的未來 

1. 認識巴黎木T

_兒童合唱團

並 發 表 聽 à

感2 

2. 能了解日本歌

舞O1阿美族

豐�祭的  音

樂特色及性w

0未來1音樂傳統篇： 

1. 認識巴黎木T_兒童合唱團

並引^學生思考合唱團僅招

收男生的傳統p沒pw必要

性2 

2. 認識日本歌舞O1阿美族豐

�祭等僅p男性能參�的音

樂傳統2 

1. 透ÞV組討論及學習單ÿ了

解不\音樂傳統的音樂特色

及性w脈絡ÿ並透Þó頭發

表認識不\的音樂傳統2 

2. 藉u問答引^學生了解性w

�等的標準不N定適合檢視

所p音樂w容ÿ並思考音樂

的多元性w視角2 
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脈絡2 

3. 能了解性w�

等的標準不N

定適合檢視所

p音樂w容ÿ

並思考音樂的

多 元 性 w 視

角2 

3. �結O堂課並反思未來Û何

ñ不\的性w視角看待音樂

w容2 
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ÿOĀ教案w容 

學習指標

/重點 
教學活動ÿ含時間Ā 教學資源 

評量方式 

與重點 

第一節課 

1. 認 識 女

性 音 樂

家芬妮ā

孟 德 爾

頌 及 克

拉 拉  ‧ 

舒曼ÿ並

理 解 當

ï 女 性

音 樂 家

所 遭 遇

的 性 w

困境2 

2. 能 針 ]

樂 曲 表

Ô感Ø2 

一1 課前準備 

1. 準備及確認音響投影設備2 

2. 準備好 PPT 及影w 

3. 8盲聽五燈獎9學習單2 

4. V組安排ÿ學生就近V組即ÿ2 

二1 引起動機 (20 mins. ) ─盲聽五燈獎 

◼ 活動目的ÿ藉u觀察yO不\性w音樂家的作品ÿ

了解音樂才華�性w較沒p關Ï2 

◼ 活動流程ÿ 

1. 老師Y不}_作曲家1不播�畫面ÿVw播�芬

妮 ‧ 孟德爾頌的及¿力克ï ‧ 孟德爾頌的樂

曲ÿ並ÏY發Q8盲聽五燈獎9學習單ÿ請\學

就情緒張力程度1技巧÷度1個人喜好程度O個

面向ÿ1 到 5 來打V數2 

2. 請\學依照�O個面向用手Vw比出V數ÿ最

à讓\學�手表決ÿÛ果要¿Q�y首音樂作

品ÿ哪N邊的出價比較高？並點\學詢問理u2 

3. 老師}_y首樂曲的作曲家及曲]及yO音樂

家Û弟的關Ï2 

4. 老師收回學習單並_結ÿ<單就÷樂手法Ï看ÿ

兩邊的樂曲都有細膩的情緒è達1相當的技巧

難þÿ由oÿ�兩þ都有高þ的÷樂才華ÿwo

費力[ï成為課o1Ó�書經常提Û的þ物ÿ然

�芬妮卻}像被埋沒Î= 

O1 發展活動 (30 mins.)─浪漫派女性音樂家代表 

◼ 活動目的ÿ了解西洋音樂史中極少介紹女性ÿ並認

識作曲家芬妮 ‧ 孟德爾頌及克拉拉 ‧ 舒曼2 

◼ 活動流程ÿ 

1. 老師引言ÿ<�÷樂課o提Û的眾多÷樂家當

 

 

 

 

 

 

 

音樂課本1

8盲聽五燈

獎9學習單

及第N節課

PPT 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

芬妮 ‧ 孟德

爾頌8G _調

夜曲9ÿ編號

H.337 樂譜 

 

 

 

 

 

 

 

 

盲聽五燈獎

學習單ÿ能完

r x 部 學 習

單 填 寫 並 發

表 個 人 意 見

(最àN題)2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

課堂問答ÿ能

完 整 陳 述 並

發 表 自 ý 的

觀點或感Ø2 

 

 



11 

oÿ{性數量占多少ÿ= 

2. _\學V組並V配章節查找課本ÿ算N算女性

音樂家被ð及的次數2 

3. 最à結論是課本在西洋音樂史的部Vð及女性

音樂家的次數為 1ÿ僅p桃金孃N曲pð及克拉

拉舒曼2 

※k數ÿ能會ö為課o版o之O同�有所差

異ÿo教案所使}的版o為O民書局n通高o

÷樂O冊(109~ 8o_版) 

4. 老師ð問ÿ<甚麼原ö°成課oo÷樂家數量有

性別差異ÿ=並請\學回答2(歧視女性1重男

 女1傳統社會氛圍) 

5. 老師ñ<西洋÷樂史上w實有一ß非常優秀的

{性÷樂家=為銜接ÿ介紹芬妮ā孟德爾頌的生

�2 

6. 老師彈奏/播�芬妮ā孟德爾頌的 G _調夜曲ÿ

並引^\學欣賞音樂中的情緒張力及技巧使

用2 

7. 介紹克拉拉 ‧ 舒曼的生�及]ý鋼琴演奏教育

界的貢獻並欣賞w音樂作品ÿ 

a. 鋼琴作品8詼諧曲9選自作品 15ÿxp高

÷度的鋼琴技巧及俐落詼諧的曲風2 

b. 鋼琴O重奏作品 17ÿ音樂中xp綿延不斷

的旋ß線條及自然的樂器間樂鉅的銜接2 

四1 總結活動：小組討論 (10 mins. ) 

◼ 活動目的ÿ加深課堂印象並發表個人意見2 

◼ 活動流程ÿ 

1. 老師引言ÿ我Q介紹Î芬妮ÿ孟德爾頌Û[拉
拉'舒þ的�平Û_品ÿ也Î解wOÞ於男性÷

樂家的才華Û能力…… 

2. 接Q來老師ð問ÿ<Ûÿ由o編寫課oÿo會將

{性÷樂家放入課o嗎ÿ為甚麼ÿ= 

3. 請\學發表個人意見2 

4. 老師整理\學意見並�結課堂2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

課堂問答ÿ能

完 整 陳 述 並

發 表 自 ý 的

觀點或感Ø2 

第二節課 

1. 能 指 出

流 行 音
一1 課前準備 
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樂 ÿ 能

帶 來 的

社 會 影

響2 

2. 能 針 ]

問 題 發

表 個 人

觀點2 

3. 能 指 出

流 行 歌

曲 中 Û

何 透 Þ

音 樂 設

計 手 法

呈 現 性

w � 等

主題2 

1. 準備及確認音響投影設備2 

2. 準備好 PPT1影w1便利À2 

3. 用粉筆或絕緣膠帶_黑�Vry邊2 

4. V組安排ÿ學生就近V組即ÿ2 

二1 引起動機 (10 mins. )─性別糾察隊 

◼ 活動目的ÿ聆賞並察覺周w倫8等你Q課9中隱含

爭議的w容 

◼ 活動流程ÿ 

1. 播�周w倫8等你Q課9ÿ引^\學發表聽à感

想ÿ 

a. 歌曲帶來的感Ø為何？(舒服1浪漫) 

b. �首歌在講什¾？(N個男生暗戀N個女生ÿ

為了跟她偶遇而搬到她Q處的附近ÿ還在她

工作的附近找工作2) 

c. Û果你是當Ï者女生ÿp甚¾感Ø？(跟蹤

狂) 

d. m曲會為社會大眾帶來什¾影響？(沒差1不

知不覺Ø影響ÿ合理Wÿ能觸法的行為) 

2. 老師統整\學的回答並做_結2 

1. 發展活動(30 mins.)─藝起來}投 

◼ 活動目的ÿ引^\學聆賞 Taylor Swift 8The Man9

並思考流行歌曲中的性w�等議題2 

◼ 活動流程ÿ 

1. 播� Taylor Swift 的8The Man9ÿ引^\學發

表聽à感想ÿ 

a. �首歌在講什¾？(批v社會]ý不\性w

xp不\標準的現象2) 

b. 歌曲帶來的感Ø為何？(p能量1激勵人心) 

c. m曲使用甚¾樣的音樂設計手法呈現？(旋

ß起P較大Ā節奏清楚1很多WV音Ā歌手

音色甜美Ā伴奏簡單) 

d. 呈Pÿ]ý歌曲主題的訴求產生]比還是渲

染/加強的效果？(能加強表Ô的力度ÿ渲染

的效果)  

e. m曲會為社會大眾帶來什¾影響？(帶來性

w�等的反思) 

 

 

 

 

 

第 Ð 節 課

PPT 及8盲聽

五燈獎學習

單9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

便條}ÿm

外用粉筆或

絕緣膠帶_

黑�Vr不

\立場的便

條 } 張 À

處2 

 

 

 

 

 

課堂問答ÿ能

完 整 陳 述 並

發 表 自 ý 的

觀點或感Ø2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

班級}投ÿ能

完 整 陳 述 並

發 表 自 ý 的

觀點或感Ø2 
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2. 老師�出流行歌中使用¾P女性的詞彙1性w

刻�印象……等不符合性w�等的例子ÿ引^學

生討論<流行÷樂是否應該�合性別平等觀

念ÿ=並且發Q便條}ÿN人N張ÿ請\學寫Q

是或否ñ及裡u2 

3. 請\學_便條}À在黑�P]應的地方進行投

票ÿN邊為<是=ÿ另N邊為<否=Ā 

4. 老師整理便條}P的理u並�結投票結果2 

2. 總結活動 (15 mins. ) 

◼ 活動目的ÿ思考流行音樂�社會責任的關Ï並了解

性w�等的意義及重要性2 

◼ 活動流程ÿ 

1. 老師�出N些在性w議題P挑戰主流觀點ÿ甚

ó]社會制度產生è動作用的流行歌曲ÿ欣賞1

討論音樂風格/手法�主題的關Ïÿ並引^學生

思考流行音樂�社會責任的關Ïÿ 

a. 蔡依林8玫瑰少�9─ñ葉永鋕Ï件為創作

背oÿ不僅加強N般人]性w議題的重視ÿ

更Ðr性w�等教育法的訂定2 

b. 蔡依林8不N樣又怎樣9─改編自�人�Ïÿ

探討\婚議題ÿ主張婚姻�權2 

c. m曲使用甚¾樣的音樂設計手法呈現？]

ý歌曲主題的訴求產生]比還是渲染/加強

的效果？(節奏及P音強烈ÿp加強的效果) 

d. 流行音樂的客群為大眾ÿ影響力甚鉅ÿ是否

應肩負傳Ô性w�等的社會責任？ 

2. 再次複習 Taylor Swift 8The Man9及班~}

投結果來�結課堂2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

課堂問答ÿ能

完 整 陳 述 並

發 表 自 ý 的

觀點或感Ø2 

第O節課 

1. 認 識 巴

黎 木 T

_ 兒 童

合 唱 團

並 發 表

聽à感2 

2. 能 了 解

一1 課前準備 

1. 準備及確認音響投影設備2 

2. 準備好 PPT1影w及8樂界 Z 檔案V組學習單9

A/B x2 

3. V組安排ÿ學生就近V組即ÿ2 
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日 本 歌

舞O1阿

美 族 豐

� 祭 的 

音 樂 特

色 及 性

w脈絡2 

3. 能 了 解

性 w �

等 的 標

準 不 N

定 適 合

檢 視 所

p 音 樂

w容ÿ並

思 考 音

樂 的 多

元 性 w

視角2 

二1 引起動機 (15 mins. ) 

◼ 活動目的ÿ認識巴黎木T_兒童合唱團並引^學生

思考合唱團僅招收男生的傳統p沒pw必要性2 

◼ 活動流程ÿ 

1. 老師播�巴黎木T_兒童合唱團演唱的8Ave 

Maria de Caccini9w段但是不撥�畫面ÿ請\

學�手投票ÿ猜猜看合唱團的組r為男女混和1

x部男生還是x部女生2 

2. 老師}_答案ÿ<全部男�=並介紹巴黎木T_

兒童合唱團ÿ並欣賞相\合唱團演唱的8Duo 

des chats9(貓之Ð重唱)ÿ請學生留意歌者的音

色及]ý旋ß的詮釋2 

3. 引^學生思考合唱團僅招收男生的傳統p沒p

w必要性2 

a. 該合唱團的優點2(聲音乾淨1y堂的歌聲) 

b. 播�ĀX愛樂兒童合唱團演出ÿ\樣Y不播

�畫面ÿ請\學Y猜測合唱團性w組rÿ答

案為男女混和ÿ藉m讓學生了解男女歌聲在

兒童階段並無差w2 

c. 無必要性ÿ在嬰兒1兒童階段聲帶1v狀

軟骨都還沒p發育完xÿ男女之間沒p明顯

差異ÿ所ñ聲音都很像2 

d. 女生也ÿñ唱出美妙的歌聲ÿ為何巴黎木T

_兒童合唱團僅招收男生？ 

e. 必要性ÿ早期Ā督教會不讓女性PĀÿ因

m詩班只見男性ÿ而木T_兒童合唱團前身

便是教會詩班ÿ因m保留w傳統2 

4. 老師播�相關報^ñ及 youtube 影w留言ÿ引

^學生思考Û果沒p<只招收男性=的傳統會帶

來什¾影響2(失去特色1沒差1r為社會y範) 

O1 發展活動 part I(30 mins.) 

◼ 活動目的ÿ透ÞV組討論ÿ認識世界P僅p男性能

參�的音樂傳統2  

◼ 活動流程ÿ 

1. 引言ÿ<世界上還有»多÷樂傳統有性別限制2= 

2. 老師發Q學習單ÿñ_組討論的方式ÿ依照老師

 

第 O 節 課

PPT 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8樂界 Z 檔

案V組學習

單9A/B x 

 

課堂問答ÿ能

完 整 陳 述 並

發 表 自 ý 的

觀點或感Ø2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

樂界Z檔案分

組學習單ÿ能

透 Þ 資 料 蒐

集 完 整 陳 述

問題答案2 
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V配的主題Pþ蒐集資料ÿ完r學習單ÿw中主

題Vw為ÿ 

a. 日本傳統戲劇表演形式<歌舞O=禁k女演

員參� 

b. 阿美族豐�祭祭祖儀式婦女不得進入2 

3. 利用學習單引^\學思考ÿ 

a. 該表演的音樂特色 

b. �史源u1祭y儀式的元素�w意義 

c. �結限制性w的原因2(德川�府ý 1629

�þk女歌舞OĀ豐�祭的意義�男性狩

獵傳統p關) 

4. 老師引^_組發表討論結果ÿ老師適時回饋並

引^\學思考ÿ性w�等的標準不N定適合

檢視所p音樂w容2 

四1 總結活動(5 mins.) 

◼ 活動目的ÿ複習並�結�O堂課的w容2 

◼ 活動流程ÿ 

1. 老師複習�O節課的w容ÿ芬妮1克拉拉1

Taylor Swift 8The Man91蔡依林及木T_兒

童合唱團1歌舞O1豐�祭等ÿ引^\學了解

音樂中p許多性w�等相關的w容ÿ並鼓勵學

生未來ÿñ盡ÿ能用多元的性w視角看待音樂

w容2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

課堂問答ÿ能

完 整 陳 述 並

發 表 自 ý 的

觀點或感Ø2 
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ÿ四Ā教學心得：歷程紀錄及省思 

教學心得：教學歷程記錄及省思ÿ1000─5000 字Ā 

教學歷程 

一1 第一節─古y音樂，男女有別？ 

1. 第N次ÿþ本教案ÿ在引起動機<盲聽五燈獎=的活動時ÿ請學生比出學習單P自ý打的V數ÿ

學生大部V參�度不錯ÿ不Þ為了讓學生]歌曲比較能p更多的ó語表Ôÿ因mà續的學習單

設計Pÿð增了題目<Û果要¿Q�y首音樂作品ÿ哪N邊的出價比較高？=並點\學回答ÿ

à續學生表現P較為熱烈且投入2 

2. 在引起動機到發展活動的銜接Pÿ原本想要Y<賣關子=ÿ直到檢視課本結束再揭示西洋音樂

史發展`在性w不�等的現象ÿ但發現ÿ能持續時間z長ÿ學生不清楚老師活動目的是甚¾ÿ

^ô學生較÷ñ聚焦重點ÿ注意力發散ÿ因mà續在五燈獎活動結束à就針]孟德爾頌Û弟境

遇差w來ð問ÿY強調課堂性w議題的重點ÿ再進行檢視課本的活動ÿ學生也比較p檢視課本

的動機ÿ試圖想要R證老師的觀點2 

3. 在檢視課本的活動中ÿ也不斷改善論述跟ð問來觀察學生]哪些引^方式較p�趣ÿ比Ûÿ 

第N次 請\學V組ÿ按照 ppt P面的V組來查找課本 

第Ð次 Ā請\學N起V工合作ÿ按照 ppt P面的V組來查找課本 

第O次 
Ā請\學N起V工合作ÿ按照 ppt P面的V組來查找課本ÿ每N組查N章ÿ

很快就能得到結論了2 

從原本的QÔ指ðÿ到à來的<Ā請=ÿà者學生表現P反而參�意願ð高2 

4. 在芬妮及克拉拉的介紹Pÿÿ能是因為p穿插樂曲的聆賞跟作曲家介紹ÿ學生`注度不錯ÿà

續增加N些問答ÿ再加P故Ï補充講解ÿ學生更加投入1理解課堂w容2另外老師親自彈奏作

曲家作品讓學生聆聽現場演奏也能引起學生動機2 

5. �結活動的部Vÿ請\學針]<Û果u你編寫課本ÿ你會_女性音樂家�入課本嗎？為甚¾？=

�手表決並回答問題ÿÿþ班~投票結果偏重_女性音樂家�入課本的立場ÿ看似pÔr預期

目標ÿ不Þp部V\學表示是因為老師�堂課N直介紹女性音樂家ÿ因m依照<老師的立場=

投票ÿ但s希望學生是自ý獨立思考Þ才做選擇ÿ未來ÿþ教案建議Y_y邊立場充V說明ÿ

再讓\學思考並投票2 

二1 第二節─音樂也可以改變世界 

1. 在引起動機活動中ÿN連串的ð問請\學就音樂感Ø跟歌詞w容回答問題ÿ學生反映熱絡ÿs

也調整ð問�序ÿN開ÜY從歌詞w容的爭議再到歌曲的感Ø進行討論ÿà幾次ÿþ則相反Þ

來ÿ最à都ñ歌曲]ý社會影響的討論作結2幾次Q來ÿ發現ð問的�序]ý學生表現無顯著

差異ÿ只要在邏輯P能讓學生了解教學重點即ÿ2 

2. 在發展活動ÿY讓學生觀看 Taylor Swift 的8The Man9ÿ學生`注度高ÿ雖然影w本身呈現

許多男性刻�印象的畫面ÿÛÿ主角在女生的簇擁Q撒錢1在v角灑�等等ÿ然而Û果老師引

^得當ÿ會p不錯的教學r效ÿ例Û跟\學說明畫面中p許多不適當的行為ÿ是編劇意圖表Ô
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人Q會因為性w不\ÿ看待相\行為的看法會不\ÿñm強調畫面中部份的行為不宜模仿ÿ並

引^學生思考1回�性w�等的主題2 

3. 班~}投學生參�度高且反應熱烈ÿw評量重點跟課堂問答wÿN樣ÿ不但能ð高學生參�活

動的動機ÿ也ÿñ讓\學起來動N動2ð人意外的結果是ÿ所pÿþ班~加起來ÿ}投結果y

邊都p相當的得票數量ÿ部V學生書寫的理u也很合理ÿñÿ見的r效來看ÿ班~}投效果ÿ

能比較好2 

4. 經uð問ÿñ得知學生]ý蔡依林的8不N樣又怎樣918玫瑰少�9歌曲背à的社會Ï件─婚

姻�權法案的討論1葉永鋕Ï件ÿ皆pN定的認識ÿ但是歌曲本身卻不z了解ÿ因m�y首歌

曲s都p完整播�2m外學生]ý觀賞my支 MV 皆p不錯的`注度ÿw中8不N樣又怎樣9

的 MV 因為p劇情編排ÿ效果更好Ā另N支學生注意力表現則稍微Q降ÿ因m�序Ps調整Y

�8玫瑰少�9ÿ學生表現P也較p持續的`注力2  

O1 第O節─從傳統音樂展望性別�等的未來 

1. 在引起動機中ÿ第N次ÿþ時學生]ý教材(木T_兒童合唱團)反應比較不熱絡ÿà續班~s

利用ð問拉近教學w容跟學生的關Ïÿ例Ûÿ<合唱團r立的�份l值ýĀ灣什¾時期？=1

<合唱團r員�齡�均 11 歲ÿ回想NQm時的你Qÿ聲音聽起來Û何？=ÿ學生比較投入課

堂2 

2. 木T_合唱團第N部影w的播�原本sN次播完再ð問ÿ發現學生`注力較÷ñ維持ÿ大量

的ð問也讓會產生疲勞ÿ因msà來_影wVy部V播�ÿ第N部VY讓學生猜測合唱團性

w組rÿ第Ð部V則進行審美回應及合唱團介紹 

3. 在教材的選擇Pÿ原本想加PĀ灣_袋戲的女演師發展跟合唱團不變的性w傳統作為]比ÿ

但若要加PV組學習單的寫作時間稍嫌不足ÿ因m作為補充教材用2 

4. 選用ĀX愛樂合唱團的影w目的ÿ是為了R證合唱團性w組r非必要只限定男生ÿ因為男女

生在兒童階段聲音無明顯差異ÿ在ÿ際操作Pÿp沒p使用該影wÿ在學生表現P無顯著差

wÿ老師ÿñ就教學時間及需要來選擇是否使用2 

5. 樂界 Z 檔案學習單的題目設計ÿp些ï述ÿñ在更聚焦ÿ比Û說阿美族豐�祭<�常包含哪

些元素？=ÿñ改為<儀式包含哪些階段/部V？=ÿ學生能更清楚知Ó應該回答的w容2 

6. 為了方便ç管學生手機的使用ÿ_需要使用手機的活動(樂界 Z 檔案)�在最à的部Vÿÿ免N

開Ü使用手機ÿà續活動學生ÿ能較÷投入課堂2 

7. �結活動需串聯O堂課w容ÿ喚起學生記憶ÿ聚焦課堂主軸2 

學生回饋 

◼ 本次ÿþ班~學生回饋為 google 表單ÿQ表節錄學生x體建議的回饋w容ÿ 

s對這O節課的x體建議或回饋 

 ÿñ讓sQ聽更多不\的歌 

 原來音樂�性w的關Ï�¾緊密 

 了解了更多音樂的Ï務！ 

 沒p特w建議 
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 ÿñV組感覺很好玩 

 希望ÿñ多聽N些英文歌 

 ø了介紹也p�例還不錯 

 都很滿意 

 s覺得V享的歌都很好聽 

 p些音樂z催� ÿñ嗨N點 

 s覺得s認識了很多不\種的音樂ÿ蠻酷的很棒 

 w容要更吸引人 

 不錯ㄛ！收穫滿滿 

 ÿñ融入更多不\音樂活動 

 多撥�N點音樂 

 教得很好 
 

教學建議 

1. o為議題融入部定必修課程ÿ��ÿ以將O節課程分散�對應之章節或內容o進行教

學ÿÏÛÿ教完浪漫派章節後ÿ教授o教案�一節8÷y÷樂ÿ男{有別9ÿ或是將O

Z課擴充為主題_課程也ÿ以2 

2. 學�的美感Þ應ÿ能會有O同的èÿý_ÿo教案以課Z問答ß學習單書寫為主ÿ也ÿ

以唱歌或創_的ý_Þ應��的教學2 

3. o課程主體為÷樂ÿ教學上應注意以÷樂教學為主ÿÏÛ歌曲樂曲的÷樂手法比�1÷

樂認知的教學ÿ再以性平議題豐富課Z內容ÿ避]ßû為主2 

4. 課Zo有�量的問答ÿÿ能會ö為班級¸氣O同�有教學時間上的差異ÿþ議多þ備相

關補充教材或是課Z活動以ö應臨時需要2 
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ÿ五ĀP課歷程或學生學習照wÿ至少 6 張Āÿ可自行調整Ā 

  

盲聽五燈獎 

評審給幾個燈？ 

芬妮 ‧ 孟德爾頌Ï紹 

老師現場彈奏作曲家鋼琴作品 

  

克拉拉 ‧ 舒曼Ï紹 

克拉拉是 19 世紀少p的女性鋼琴教育家 

性�糾察隊 

討論周w倫8等你Q課9歌詞及音樂w容 

 
 

藝起來}投 

流行音樂是否應該符合性w�等觀念？ 

藝起來}投 

學生投票結果 
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藝起來}投 

NO認\者認為會影響� 人的想法 

藝起來}投 

另NO認\者認為要藉音樂傳^l確觀念 

  

藝起來}投 

不認\者認為創作是自u的ÿ不該Ø到Ó德}束 

藝起來}投 

另NO不認\者認為�樣才p更加多元的創作 

  

性�歌曲聆賞 

蔡依林8玫瑰少�9聆賞及]ý社會的影響 

木十字兒童合唱團Ï紹 

世界著]兒童合唱團 

 

 

木十字兒童合唱團Ï紹 

討論合唱團僅招收男性的必要性 

 

 ※學生學習單示例參見ÿ~Ā使用教材ÿ學習單部V之à 
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ÿ~Ā使用教材 

1. 周杰倫8等你Q課9歌詞(節錄) 

 

你Q的巷子裡 s租了N間}寓 

爲了想�你不期而遇 

高中O� s爲什¿ 爲什¿不好好讀書 

沒考P跟你N樣的大學 

s找了份工作 ö你宿舍很近 

當s開Ü學會做蛋餅 才發現你不吃早餐 

喔 你又擦肩而Þ 

你耳機聽什¿ 能不能告訴s 

 

 

 

2.8盲聽五燈獎9學習單 
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3.8樂界 Z 檔案分組學習單9A x 
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B x 
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※學生學習單示例 (擷×部V) 

a. 盲聽五燈獎學習單 
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b. 樂界 Z 檔案學習單 

A x 

  

  

B x 
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4. 芬妮 ‧ 孟德爾頌8G 小調夜曲9，編號 H.337 樂譜 

(參考資料：https://imslp.org/wiki/%E9%A6%96%E9%A1%B5 ) 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

https://imslp.org/wiki/%E9%A6%96%E9%A1%B5
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5 

 
6 

 

5. 課堂 PPT 

*ppt呈現表格ÿ請分頁呈現Ā 

第一節 

1 2 
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3 

 

4 

5 

 

6 

 

7 

 

8 
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9 

 

第二節 

10 11 

12 

 

13 

第O節 
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14 15 

16 17 

 

18 

 

19 

 

20 
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ÿ七Ā教材資源或w他參考資料ÿ清單Ā 

一1指定Ó�資料ÿ 

1. 高�景ÿ8全þ性教²的挑戰�展望-統整教改新興議題的全þ性教²9ÿ選自真善美教學

資源分ïÿÿÿ址ÿhttps://goodlife-edu.com/download/4017  

2. 丁雪茵1蔡志w1包康寧1÷靜Û1王千倖ÿ民 108Ā2性別平等／歧視2�於丁雪茵ÿ主

編Āÿ性別平等教²ÿ教學資源手冊ÿ105-133�Ā2û北市ÿßv出版社2 

Î1w他Ó�資料ÿ 

1. 性別平等教²ÿ教學資源手冊ÿ2019Āÿßv出版社Ā2 

2. 十Î~國民ÿo教²課程ý要 

3. 十Î~國民ÿo教²課程ý要 議題融入說明手冊 

4. 高級o等教²階段÷樂科性別平等教²課程wW示Ï 

5. IMSLP國際樂ßÿÿÿ址ÿ 

https://imslp.org/wiki/%E9%A6%96%E9%A1%B5  

6. 蘇金輝ÿ2015Ā2從÷y到流行ÿ論÷樂o{性Û色之變化2通Û學刊ÿv念�實務ÿ3(1)ÿ

43-682 

7. 曾靜雯ÿ2011Ā2÷樂教ÿ的性別�治－讀:÷樂1性別�教²;2÷樂研究ÿ(15)ÿ137-

1562 

8. 李瑤ÿ2018Ā2û灣��þ高o÷樂教科書性別意Û型態之內容分÷4碩士論文ÿ國立û

灣�範�學52華藝線上W書館2https://doi.org/10.6345/THE.NTNU.DMU.049.2018.A10  

9. MUSIK AIR8被遺忘的{性_曲家 孟德爾頌的姊姊芬妮9 

https://reurl.cc/916llO  

10.陽光酷兒ÿ站8y 12 ~前就為同志發聲ÿ 必聽<10 �經y彩虹歌單=背後藏催淚e

Ï9 

http://www.sunshinequeer.tw/ne_cont.asp?id=5150  

11.自由時報8巴黎o十字兒童合唱_獻天籟 林志玲助陣9 

https://art.ltn.com.tw/article/paper/995011  

12.奶油ÿR8歌舞伎ÿåo文化�解密9ÿÿ址ÿ 

https://sliptojapan.com/kabuki/ 

https://goodlife-edu.com/
https://goodlife-edu.com/
https://goodlife-edu.com/download/4017
https://goodlife-edu.com/%e6%80%a7%e5%88%a5%e5%b9%b3%e7%ad%89%e6%95%99%e8%82%b2-%e6%95%99%e5%ad%b8%e8%b3%87%e6%ba%90%e6%89%8b%e5%86%8a/
https://cirn.moe.edu.tw/WebNews/details.aspx?sid=11&nid=1402&mid=50
https://cirn.moe.edu.tw/WebContent/index.aspx?sid=11&mid=7318
https://www.sivs.chc.edu.tw/ezfiles/0/1000/attach/67/pta_20921_5949589_00346.pdf
https://imslp.org/wiki/%E9%A6%96%E9%A1%B5
https://doi.org/10.6345/THE.NTNU.DMU.049.2018.A10
https://reurl.cc/916llO
http://www.sunshinequeer.tw/ne_cont.asp?id=5150
https://art.ltn.com.tw/article/paper/995011
https://sliptojapan.com/kabuki/

